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Vysokonapěťový vodič HVI long šedý

Příslušenství k vodičům HVI long 

Podpůrná trubka 3,2 m + 2,5 m jímač

Držák podpůrné trubky na stěnu 

Oblast
Čerpací stanice

Aplikace
Ochrana před bleskem:
- vnější – izolovaný hromosvod pomocí 

vysokonapěťových vodičů HVI long
-  vnitřní – kombinovaný svodič 
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Legislativa pro čerpací stanice 

Právním základem je zákon 
č.  239/2000  Sb. o  integrovaném zá-
chranném systému a o změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Tento zákon je velmi důležitý pro 
vytvoření havarijního plánu, který dle 
zákona zpracovává hasičský záchranný 
sbor kraje, který má základ v  zákoně 
č. 320/2015 Sb. o Hasičském záchran-
ném sboru České republiky a o změně 
některých zákonů. Je určen k provádě-
ní záchranných a likvidačních prací na 
území kraje a pro řešení mimořádných 
událostí, které vyžadují vyhlášení třetí-
ho nebo zvláštního stupně poplachu. 
Pro zpracování havarijního plánu je 
hasičský záchranný sbor kraje opráv-
něn shromažďovat, využívat a  evi-
dovat údaje z  krizového plánu kraje, 
zpracovaného dle zákona č. 240/2000 Sb. o krizovém řízení.

S  čerpacími stanicemi je úzce spjata i  prevence závažných 
havárií, která je řešena v zákoně č. 224/2015 Sb. o prevenci 
závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými che-
mickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona 
č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů, požaduje tento zákon zpracování určitých dokumen-
tů. Tyto dokumenty zpracovávají právnické a podnikající fyzické 
osoby, které užívají objekt, nebo specifické zařízení, ve kterém 
je nakládáno s nebezpečnými chemickými látkami nebo che-
mickými přípravky.

Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
Další zákon č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně a některých 
zákonů se uvádí v havarijním plánu a v interních dokumentech 
čerpací stanice.

Systém ochrany před bleskem

Při zpracování návrhu ochrany před bleskem je nutno nejdříve 
správně vypracovat analýzu rizik pro daný objekt, kde se mu-
sí zohlednit veškeré parametry – od vnitřních instalací, přes 
ekonomické ztráty až po ztráty na životech. Na základě této 
analýzy rizika zpracované v souladu s ČSN EN 62305-2, ed. 2 
byl objekt zařazen do třídy ochrany před bleskem LPS II a byla 
přijata následná opatření vztahující se k této třídě LPS.

Poté se mohlo přejít samotnému návrhu jímací soustavy – ta 
je navržena tak, aby veškerá zařízení objektu byla v ochran-
ném prostoru. Jímací soustavu tvoří 6 vhodně rozmístěných 
jímacích tyčí, z nichž každá má svůj svod vodičem HVI long. 
Ochranný prostor byl vyšetřen metodou valící se bleskové 
koule VBK o poloměru 30 m – LPS II. HVI vodiče jsou ukon-
čeny 30 cm nad zemí a  napojeny pomocí zkušební svorky 
k uzemňovací soustavě objektu.
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Obrázek 1 – Vymezení ochranného prostoru LPS II
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Obrázek 2 – Výpočet dostatečné vzdálenosti „s“

Obrázek 3 – Celkový pohled 1

Obrázek 4 – Celkový pohled 2



Systém ochrany před přepětím 

Při zásahu LPS bleskem se může až 50 % jeho energie dostat do 
vnitřní instalace, proto jsou vnitřní elektrické a elektronické systé-
my ohroženy elektromagnetickým impulsem vyvolaným bleskem 
(LEMP). Proto bylo nutné zajistit ochranná opatření před LEMP, 
aby se zabránilo výpadkům vnitřních systémů. Zařízení instalova-
ná vně budovy čerpací stanice (např. ukazatel cen) jsou ohrožena 
přímým úderem blesku, a  jsou tedy na vstupu do budovy při-
pojena na svodiče bleskových proudů SPD typu 1. To platí i pro 
vedení elektrické distribuční sítě přicházející zvenčí. Dále je nutné 
vyrovnat rozdíl potenciálu také pro tyto obvody (obr. 7):

- měření a  regulace MaR (kontroly teploty, tlaku, hladiny 
atd.),

- EPS a EZS,

- kamerové a dohlížecí systémy CCTV,

- katodicky chráněná potrubí,

- telefonní vedení a datová síť.

Pro instalaci jsou určující výhradně údaje z  detailní projektové 
dokumentace a požadavky a informace od zadavatele projektu.

- Je nutné zajistit energetickou koordinaci přepěťových 
ochran SPD – zamezit instalaci svodičů přepětí od několi-
ka výrobců.

- Pro jiskrově bezpečné obvody je třeba použít výhradně 
přepěťové ochrany, které jsou k tomuto účelu vyrobeny.
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Obrázek 5 – Detail jímače Obrázek 6a – Detail svodů

Obrázek 6b – Detail svodů
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Výhody instalace izolovaného hromosvodu a přepěťových ochran

 Bezpečné svedení bleskového proudu nejprve do uzemňovací soustavy.

 Eliminace dotykových napětí, která by mohla způsobit úraz elektrickým proudem nejen obsluze, ale 
také zákazníkům čerpací stanice.

 Instalace přepěťových ochran typu 1, 2 a 3, které zabrání vzniku nežádoucího přepětí, a tím zajistí 
bezpečný provoz elektronických zařízení čerpací stanice.

 Nízká hodnota zemního odporu zabezpečí minimalizaci napěťových rozdílů mezi hromosvodem 
a vnitřní instalací.
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Obrázek 7 – Umístění přepěťových ochran čerpací stanice


